
 

 

 
 كیف تتم عملیة التحویل الوراثي ؟ وماھو المبدأ المتبع؟ - الإشكالیة:

  transgénése   la : الاستیلاد: التحویل الوراثي:4-1
  109ص  1الوثیقة  تجربة التحویل الوراثي: -أ

 حلل النتائج المحصل علیھا؟ •
 ثي؟لماذا لم تتغیر بعض الفئران الناتجة عن التحویل الورا •

 : تحلیل النتائج المحصل علیھا -
 عند الوضع تظهر أربعة فئران صغیرة عادیة وفأر واحد كبیر ( فأر محول وراثیا).

 لاد بسبب عدم نجاح هذه التجارب.یلم تتغیر بعض الفئران الناتجة عن تجارب الإست -
  نتائج تحلیل المعلومة الوراثیة للحیوانات الناتجة عن التحویل الوراثي: -ب

  110ص  3الوثیقة 
 حلل النتائج المحصل علیھا؟ •
 ماذا تستنتج من خلال دراسة النتائج التجریبیة السابقة؟ •

 :تحلیل النتائج المحصل علیھا -
(المورثة) المسئولة عن إنتاج  ADN: لم تنجح تجربة الإستیلاد لعدم اندماج قطعة الـ 3،و2، 1بالنسبة للفئران 

 یوانات.هذه الح ADNهرمون النمو في 
) هذا دلیل على نجاح تجربة الإستیلاد لاندماج أصبح كبیرا: نلاحظ تغیرا في صفاته ( 4أما بالنسبة للفأر 

الحیوان المستقبل وبالتالي تصبح هذه المورثة  ADNالمسئولة عن إنتاج هرمون النمو في  (ADN)المورثة 
 .وظیفیة

المعلومة الوراثیة وأن هذه الدعامة هو دعامة  ADNتبین هذه النتائج أن الـ : الاستنتاج
 متماثلة عند جمیع الكائنات الحیة.

 :  دراسة التتابع النیكلیوتیدي في مورثات مختلفة :4-2
 ؟ ADNقارن بین قطع الــــ  11ص  4* الوثیقة 
 ماذا تستنتج؟ ماھو الفرق بین مختلف المورثات؟ •

یدات یتغیر بصورة واسعة، یدعى هذا التسلسل بالتتابع الدقیق تبین الدراسة المقارنة لقطع الـ أن تتابع النیكلیوت-
 النیكلیوتیدات؛ 

 یتمثل الفرق بین مختلف المورثات في العلاقة النسبیة لمختلف القواعد الأزوتیة وتسلسلها.-

 عبارة عن جزیئة تتكون من تتابع النیكلیوتیدات. ADNإن الـ: النتیجة

 
 الخلاصة

 ADNشكل مورثات في جزیئة الــــ توجد الصفات الوراثیة على 
 

 

 الحیــــــة الكائنـــــــات وحدة:  2  التعلمي المجال
    ADN الـــــــ البنیویة الوحدة: 2التعلمیة الوحدة    
   للمورثـــــة الكیمیائیــــــــة الطبیعـــــــة–:الدرس    

 دروس علوم الطبيعة و الحياة 

 علوم تجريبية الثانية ثانوي                            

 موقع عیون البصائر التعلیمي
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